



KA 4.5 – Autorská čtení a besedy se spisovateli

Shrnující zpráva

březen - srpen 2022

Vzhledem k tomu, že plán realizace aktivity byl již splněn, nesla se v duchu administrativních činností a také spoluúčastí na akci knihovny – soutěže LEXIKON.

Ta spočívala v zapojení jednotlivců a třídních kolektivů ZŠ a prvnímu stupni Gymnázia v Ostrově a plnění zadaných úkolů z oblasti literatury, vlastní tvorby a tvůrčí kreativity. Cílem soutěže bylo především zvýšení a posílení čtenářské gramotnosti. Soutěž probíhala od 1. 4. 2022 do 31. 5. 2022, vyhodnocení proběhlo v září 2022.

Vzhledem k blížícímu se konci projektu došlo ke kontrole a kompletaci všech dokumentů, které s touto aktivitou souvisí. Na základě této dokumentace byla také vytvořena prezentace, která byla zveřejněna na Závěrečné konferenci k projektu MAP II, která se konala v květnu 2022.

V průběhu celého projektu, v letech 2018 až 2022, se v rámci aktivity 4. 5. uskutečnilo 14 besed se 6 spisovateli, kterých se zúčastnilo na 340 spokojených dětí a mládeže z mateřských a základních škol z území ORP Ostrov včetně jejich pedagogů. Navštívili nás tito autoři: Zuzana Pospíšilová, Lenka Rožnovská, Danka Šárková, Zdeněk Zajíček, Markéta Harasimová a Michal Vlček.

Projekt nám lehce zkomplikovala situace spojená s epidemiologickými omezeními a šířením viru Covid-19. Aktivita musela být po dobu distanční výuky (jaro 2020 - podzim 2021) přerušena. Nicméně plánované besedy byly přesunuty a cíle aktivity 4. 5 (viz níže) tak mohly být naplněny později.

Plánované cíle aktivity 4. 5 byly:

- posílení schopnosti interpretace,
- rozvoj čtenářské gramotnosti,
- prohloubení vztahu dětí ke knize,
- podpora vnímání čteného textu,
- rozšíření slovní zásoby.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Děti a žáci v průběhu besed projevovali velký zájem a rádi se zapojovali do diskuze s autory. Ve škole následně probírali své dojmy a postřehy s paní učitelkou, v rámci následné diskuze. Na besedy se spisovatelé do Městské knihovny Ostrov přijížděli i žáci ze škol, které sídlí mimo město Ostrov. Pro tyto žáky šlo o vítanou změnu a příjemné zpestření výuky. Získali navíc povědomí o tom, kde se knihovna nachází, co nabízí. V průběhu besed se děti v knihovně cítily příjemně, některé z nich se dokonce staly registrovanými čtenáři v ostrovske knihovně a pravidelně ji navštěvují, což je velmi důležitý a nezanedbatelný aspekt, který přispívá ke zvyšování čtenářské gramotnosti.

I ze strany pedagogů je projekt hodnocen pozitivně. Byla jsem překvapena až nečekaným zájmem o besedy. Z toho plyne poznatek, že v případě možnosti uspořádání podobného projektu se nemusím obávat navýšení rozpočtu, abych mohla oslovit více autorů, uspořádat více besed a uspokojit poptávku.

Zapsala: Jana Skůrová, koordinátorka aktivity 4.5



MAS Krušné hory, o.p.s.,
Sídlo: Klínovecká 1407, 363 01 Ostrov
Provozovna: Mírové náměstí 733, 363 01 Ostrov
MT: +420 730 145 684, IČ: 22691022,
info@mas-krusnehory.cz, www.mas-krusnehory.cz